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Centrifugalna pumpa sa uređajem za obrazovanje vakuuma 
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Traženo pravo prvenstva od 14 januara 1930 (Svajcarska).

Predmet ovog pronalaska jeste centrifu
galna pumpa sa uređajem za izuzimanje 
vazduha, kod koje je, u cilju usisavanja 
pri stavljanju pumpe u rad, cev na pritisak 
vezana sa njenim otvorom za usisavanje 
pomoću injektora koji dejstvuje u pravcu 
usisavanja, i na čiju komoru za usisavanje 
priključena pumpina cev za usisavanje po
moću krive koja je izvedena više od 
pumpe.

Kod predloženih specialnih pumpi ove 
vrste iptk je ceo uređaj bio zajedno sa 
pumpom ugrađen u kutiji i pokazivao je 
veliku nezgodu, što je injektor bio stalno 
u funkcionisanju i za vreme rada pumpe; 
usled toga je postajalo stalno kruženje 
vode u pumpi, koje je bilo u vezi sa vrt- 
lozima, i koje je prouzrokovalo odgovara
jući gubitak snage.

Istina su, radi otklanjanja ovog nedo
statka, već predlagani, koji izvode meha
ničko Zatvaranje, kao na pr. ventili za za
tvaranje u kružnom toku injektora, među
tim su pri tome, naročito, kad su bile 
u pitanju male transportne visine ili 
transportovćnje prljave vode i fekalija, na
stajali toliki uzroci neispravnosti, da su 
morale nastajati smetnje na doličnom or
ganu za zatvaranje, usled čega je njegovo 
dejstvo izostajalo.

Isto važi i za slične rasporede, od kojih 
je u cevi za usisavanje bio predviđen po
vratni ventil.

Pomenuti nedostatak biva sad kod cen
trifugalne pumpe sa uređajem za izdvaja
nje vazduha, po pronalasku, otklonjen time, 
što je u cevi na poznat način ugrađeni iz- 
dvajač vazduha vezan sa odlaznom cevi 
na pritisak pomoću druge pumpe-injektora 
koja dejstvuje u pravcu transporta, na čiju 
je komoru priključena pumpa-injektor.

Zahvaljujući ovom rasporedu biva spre- 
čeno kruženje vode pri transportu (radu 
pumpe), u zatvorenom kružnom putu, koji 
je obrazovan pumpom, njenom spojnom 
cevi sa izdvajačem vazduha, injeklorom i 
njegovom spojnom cevi sa pumpinom stra
nom usisavanja tako, da normalni rad pumpe 
ne trpi nikakav 'gubitak snage.

Uređaj je naročito pogodan za upotrebu 
kod postrojenja pumpi za transportovanje 
prljave vode i fekalija, kao i u svima slu
čajevima, gde treba da bude sprečeno 
svaki put punjenje cevi za usisavanje pri 
stavljanju pumpe u rad.

jedan primer izvođenja predmeta prona
laska predstavljen je na nacrtu šematički.

1 je centrifugalna pumpa, čija je cev ld 
na pritisak pomoću vodoravne spojne cevi 
2 vezana sa izdvajačem 3 vazduha, koji je 
postavljen iznad pumpe. Na donjem kraju 
izdvajača vazduha priključena je diza 3a 
injektora II, čiji je izlaz 5 priključen na 
cev 6 na pritisak sa povratnim ventilom 
7. Na bočnoj cevi 8 komore 4 za usisa
vanje injektora II priključena je diza 9 dru-
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gog injektora I, čiji je izlaz 10 vezan sa 
cevi Is na usisavanje pumpe 1. Cev 12 
na usisavanje izvedena je na gornjem kraju 
u krivu cev ili koleno 13, koje je izvedeno 
iznad spojne cevi 2, i koje je priključeno 
na ulaznu cev 11 injektora I, koja je okre
nuta prema gore. U cev 6 na pritisak u- 
građen je ventil 14 za izdvajanje vazduha 
ili ventil za ispuštanje vazduha.

Način dejstva opisanog uređaja jeste 
sledeči:

Usled visoko izvučenog kolena 13 cevi 
na usisavanje voda pri zaustavljanju pumpe 
ne može nikad da kroz cev za usisavanje 
potpuno istekne, nego ceo uređaj pored 
pumpe osjaje uvek ispunjen vodom do vi
sine n. Cim se sad pumpa stavi u rad, 
stupa u dejstvo injektor I, budući da voda 
koja se sadrži u zatvorenom kružnom toku: 
pumpa 1, spojni sprevodnik 2, izdvajač 3 
vazduha, cev na pritisak i injektor II, 
injektor I i izlazna cev 10, i usled 
dejstva injektora I prouzrokuje izvlačenje 
vazduha iz cevi na usisavanju tako da pum
pa počinje crpsti. Cim sad pumpa počne 
da dejstvuje nastaje i u injektoru II dej
stvo u pravcu transportovanja, i injektor II 
je u odnosu na injektor I tako dimenzioni- 
san, da celokupnu transportnu količinu u- 
pućuje u cev na pritisak i ovim stavlja iz
van dejstva injektor I, ovo u toliko pre, što 
se priključna cev 8 odvaja bočno od ko
more 4 na usisavanje, dakle pod pravim

uglom u odnosu na struju diže injektora 
II, Usled toga prestaje valjanje vode u gore 
pomenutom zatvorenom kružnom toku i na 
ovaj način ne nastupa nikakav gubitak 
snage.

Izdvajač 3 vazduha bi mogao biti izo
stavljen i na njegovo mesto može u cevi 
na pritisak biti predviđena naprava za iz- 
ravnanje vazduha u vidu ventila za ispu
štanje vazduha, ali i na samom izdvajaču 
vazduha može na poznat način da bude 
postavljen ventil za ispuštanje vazduha.

Patentni zahtevi:
1. Centri ugalna pumpa sa uređajem za 

obrazovanje vakuuma, kod koje je pumpina 
cev na pritisak vezana sa njenim otvorom 
za usisavanja, pomoću injektora (I), koji dej
stvuje u pravcu usisavanja, na čiju je komoru 
za usisavanje priključena pumpina cev (12) na 
usisavanje pomoću kolena (13) koje je izve
deno visoko iznad pumpe i sa izdvajačem 
vazduha, koji je ugrađen u cev na pritisak, 
naznačena time, što je ovaj izdvajač (3) 
vazduha, pomoću drugog injektora (II), koji 
dejstvuje u transportnom pravcu, vezan sa 
odlaznom cevi (5, 6) na pritisak, na čiju 
(injektorovu) je komoru (4) priključen prvi 
injektor (I).

2. Centrifugalna pumpa sa uređajem za 
izdvajanje vazduha po zahtevu 1 naznačena 
time, što je na izdvajaču (3) vazduha pred
viđen ventil za izdvajanje vazduha.
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